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3 września, Trybunał Arbitrażo-
wy ds. Sportu (CAS) nałożył 10-
-letni zakaz startów na rosyjską 
biegaczkę Tatianę Tomaszovą. 

TATIANA TOMASZOVA Z 3ETNIĄ DYSKWALIFIKACJĄ

Podstawą  była  ponowna  analiza  jej  próbek
z Igrzysk Olimpijskich w Londynie w 2012 
roku. Tomaszova, dwukrotna mistrzyni świata, 
została zdyskwalifikowana po tym, jak w jej 
organizmie wykryto sterydy anaboliczne. To 
jej druga dyskwalifikacja za doping. Tomaszo-
va zajęła czwarte miejsce w biegu na 1500 
metrów podczas Igrzysk Olimpijskich w Londynie, 
ale z powodu licznych przypadków dopingu 
finał tego biegu stał się jednym z najbardziej 
skompromitowanych wydarzeń w historii 
olimpijskiej. Złota i srebrna medalistka tego 
biegu, Turczynki Aslı Çakır Alptekin i Gamze 
Bulut, zostały zdyskwalifikowane już wcześniej 
z powodu naruszeń antydopingowych. Po 
dyskwalifikacji Tomaszovej, już pięć z trzyna-
stu finalistek tego biegu zostało wykluczonych 
ze sportu z powodu dopingu. Kara dla Rosjan-
ki oznacza, że amerykańska biegaczka Shan-
non Rowbury, która pierwotnie była szósta, 
otrzyma brązowy medal.

Australijski hokeista na trawie, olim-
pijczyk z Paryża, 29-letni Tom Craig 
został zawieszony na 12 miesięcy po 
tym jak został aresztowany za kupo-
wanie kokainy na paryskiej ulicy. 

TOM CRAIG ZAWIESZONY NA 12 MIESIĘCY

Zdecydowano, że połowa sankcji zostanie 
odbyta począwszy od 9 września, a pozostałe 
sześć miesięcy zostanie zawieszone, pod 
warunkiem, właściwego zachowania sportow-
ca i ukończenia przez niego programów 
edukacyjnych. 
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Erytrejska rekordzistka w mara-
tonie i zwyciężczyni maratonu 
wiedeńskiego z 2024 roku, 
Nazret Weldu, została zawieszo-
na na 20 miesięcy za naruszenie 
przepisów antydopingowych 
dotyczących obowiązku poda-
wania danych pobytowych. 

20 MIESIĘCY ZAWIESZENIA DLA NAZRET WELDU

Athletics Integrity Unit (AIU) poinformowało, 
że Weldu nie została poddana kontroli pod-
czas trzech prób jej przeprowadzenia między 
9 listopada 2023 a 22 maja 2024 roku, co 
automatycznie   skutkuje   zawieszeniem. 

Zawodniczka miała kilka tygodni po każdym z pomi-
niętych testów na złożenie wyjaśnień, jednak nie 
skorzystała z tego prawa w wyznaczonym terminie.

Amerykańska Agencja Antydopin-
gowa (USADA) ogłosiła, że Michael 
Smith, 17-letni sportowiec uprawia-
jący sporty narciarskie i snowboar-
dowe, zaakceptował trzyletni okres 
wykluczenia z powodu naruszenia 
przepisów antydopingowych po 
pozytywnym wyniku kontroli na 
obecność kilku silnych środków ana-
bolicznych. 

USADA OGŁOSIŁA STANOWISKO W SPRAWIE SMITHA

W przypadku młodego sportowca przeprowa-
dzono dodatkowe śledztwo w celu ustalenia, 
czy osoby z jego otoczenia nie były zaangażo-
wane w proceder dopingowy. Smith uzyskał 
pozytywny wynik na obecność kilku substancji 
zabronionych w sporcie, m.in. ostaryny, 
drostanolonu i klostebolu, a analiza potwierdziła

także  obecność  egzogennego  testosteronu
w jego próbkach. Okres dyskwalifikacji Smitha 
rozpoczął się 4 czerwca 2024 roku, a wszystkie 
jego wyniki uzyskane od 29 kwietnia 2024 
zostały unieważnione.
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Właśnie rozeszła się wiado-
mość, że 22-letnia, nadzieja ka-
zachskiego kolarstwa Ilchan Do-
stijew został dodany do listy 
tymczasowo zawieszonych ko-
larzy przez Międzynarodową 
Unię Kolarską (UCI). 

POZYTYWNY WYNIK KONTROLI U KAZACHSKIEGO KOLARZA

Kazach uzyskał pozytywny wynik kontroli na 
stosowanie niedozwolonej substancji - ciągłe-
go aktywatora receptora erytropoetyny 
(CERA), podobnej do EPO, podczas kontroli 
poza zawodami dokonanej 30 lipca. CERA 
istnieje od około dwóch dekad, a jednym z jej 
najsłynniejszych   „użytkowników”   był

Riccardo Ricco, drugi zawodnik Giro d'Italia 
2008, który otrzymał dożywotni zakaz star-
tów po serii powtarzających się naruszeń 
przepisów antydopingowych w 2011 roku. 

Rosyjska Agencja Antydopingo-
wa (RUSADA) ustami swego 
rzecznika poinformowała agen-
cję TASS o siedmiu podejrze-
niach naruszeń przepisów anty-
dopingowych przez rosyjskich 
sportowców w sierpniu. 

RUSADA INFORMUJE: 7 PRZYPADKÓW PODEJRZENIA 

NARUSZENIA PRZEPISÓW ANTYDOPINGOWYCH 

Według danych TASS, wcześniej rosyjska 
agencja zgłosiła cztery podejrzenia naruszeń 
przepisów antydopingowych w styczniu, 
cztery kolejne w lutym, siedem w marcu, 
cztery w kwietniu, sześć w maju, czternaście 
w   czerwcu,   trzynaście   w   lipcu   i   siedem
w sierpniu, co daje łącznie 59 przypadków od 
początku roku. W zeszłym roku RUSADA poin-
formowała o zidentyfikowaniu 150 potencjal-
nych naruszeń przez rosyjskich sportowców 
związanych ze środkami poprawiającymi 
wydajność. Liczba ta w roku 2022 wyniosła 

135. Wcześniej RUSADA poinformowała też, 
że aż 25% wszystkich zgłoszonych naruszeń 
przepisów antydopingowych wśród rosyjskich 
sportowców w zeszłym roku zostało zareje-
strowanych przez agencję w związku ze stoso-
waniem meldonium! Inne zgłoszone przypad-
ki naruszeń przepisów antydopingowych 
dotyczyły głównie stosowania sterydów 
anabolicznych i diuretyków.



dawka w okresie 12 godzin, począwszy od 
pierwszego zastosowania leku w danym dniu, 
nie może przekroczyć 36 mikrogramów.

Szczegóły dotyczące zmian i polska wersja 
listy ukażą się wkrótce na stronie: 
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Komisja Dyscyplinarna czeskiej, 
hokejowej ekstraligi dopiero 
teraz ogłosiła karę dla klubu HK 
Mountfield Hradec Králové, któ-
rego trzech zawodników zostało 
złapanych na dopingu podczas 
ubiegłorocznego półfinału play-
-off z HC Vítkovice. 

KARA DLA KLUBU HK MOUNTFIELD HRADEC KRÁLOVÉ

Klub z Hradca musi zapłacić 2 miliony koron 
czeskich (ok. 341,6 tys. złotych), a także po 17 
miesiącach (!) został ukarany walkowerem za 
mecz numer 4 ubiegłorocznego półfinału 
play-off z ekipą z Ostrawy. To po tamtym 
spotkaniu, 9 kwietnia ubiegłego roku na 
dopingu złapani zostali trzej hokeiści drużyny 
z kraju hradeckiego: Kevin Klima, Graeme 
McCormack i Martin Štohanzl. W ich organi-
zmach wykryto zakazane substancje: 1,5-di-
metyloheksyloaminę, heptaminol i oksylofry-
nę. Cała trójka już wcześniej została zawieszo-
na na 10 miesięcy. Żaden ze sportowców nie 
składał odwołania od tego orzeczenia. 
Według ich prawnika wszyscy trzej zawodnicy 
zażyli niedozwolone substancje nieświado-
mie, używając powszechnie dostępnego 
suplementu, który zalecił im lekarz. Czeski 
Narodowy Sąd Arbitrażowy stwierdził, iż nie 
ma dowodów na to, by klubowe władze były 

świadome zażywania przez hokeistów niedo-
zwolonych substancji. Wysokością wymierzo-
nej kary oburzeni są jednak przedstawiciele 
HC Vítkovice. Dopingowa wpadka ich rywali 
miała miejsce przy okazji meczu, który zespół 
z Ostrawy i tak wygrał 2:1. Przyznanie mu 
walkowera zmienia więc tylko technicznie 
tamten wynik na 5:0, ale nie ma żadnych 
dalszych  konsekwencji.  Tymczasem  Klima
i McCormack w 3 kolejnych spotkaniach serii 
z Vítkovicami strzelili łącznie 2 gole i zaliczyli 2 
asysty. Obaj zaliczyli po asyście przy obu 
golach w wygranym 2:1 decydującym, siód-
mym spotkaniu serii. Żadnego z tych meczów 
jednak Komisja Dyscyplinarna nie zweryfiko-
wała i w finale zagrał zespół z Hradec Králové 
(ulegli 2-4 Oceláři Trzyniec).
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Funkcjonariusze Straży Granicznej oraz 
policjanci z KMP w Lublinie, przy udziale 
Wojewódzkiego Inspektoratu Farmaceutycz-
nego i Polskiej Agencji Antydopingowej weszli 
na jedną z posesji w Chełmie. Tam na gorą-
cym uczynku zatrzymali osoby wytwarzające 
nielegalne produkty medyczne. Do sprawy 
zatrzymano 7 osób  w wieku od 31 do 48 lat.



Do zobaczenia

w październiku!

W organizmie zawodniczki wykryto niedozwolo-
ne środki dopingujące. Występ w stolicy Francji 
miał   być   dla   43-latki   już  czwartym   udziałem
w igrzyskach paralimpijskich. Fragoso startowała 
już bowiem w Pekinie, Londynie i Rio de Janeiro, 
tyle że wówczas rywalizowała - bez większego 
powodzenia - w... pływaniu w kategorii S2. Na 
podnoszenie ciężarów Portugalka przekwalifiko-
wała się stosunkowo niedawno, ale w nowej dla 
siebie dyscyplinie czyniła na tyle szybkie postępy, 
że zdołała awansować - jako jedyna przedstawicielka 

swojego kraju w kategorii wagowej do 41 kilogra-
mów - na paryskie zmagania. Niestety dla niej 
wynik kontroli antydopingowej przeprowadzonej 
w przeddzień rywalizacji dał wynik pozytywny. 


